
VZOROVÁ UKÁŽKA TESTU ZO SLOVENSKÉHO JAZYKA 

PRE PRIJÍMACIE SKÚŠKY 

pre odbor. 7670 Pedagogický asistent 

 
 

1. Vo vete:  „Jar prichádza pomaly.“   určte vetné členy - 3b 

    ............................................................................................................................ 
 

2. V ktorej možnosti sa všetky slová spodobujú? – 1b 

A) knižka, vesta, ceruzka                                       B) rožtek, bozk, boli sme                        

C) mobil, hrebeň, kocka                                         D) vlhko, vychádzka, pohár 

 

3. Ako sa v teórii literatúry nazýva priraďovanie ľudských vlastností neživým veciam, predmetom? 1b 

    ........................................... 
 

4. V ktorej možnosti sa nachádza pravopisná chyba? – 1b 

A) veľké domy, pekní psi, akísi chlapci   B) ktorýsi pán, s udicou, o Petrovi 

C) súčastníci,  nové látky, s konármi                    D) hrýzť, s mamou, staré motory  
 

5. Ako sa nazýva básnická lyrická forma, ktorá má 14 veršov, ktoré môžu byť usporiadané v poradí  

4-4-3-3 ? -  1b 

A) epitaf                   B) anafora                 C) sonet               D) lyrika  
 

6. Nájdite vo vete prídavné meno a určte jeho vzor: „Naďalej poslúcha sestrine  príkazy.“ 2b 

.......................................................................................................................................... 
 

7. Vyberte správne prípony: boli smiešn_, siedm_ zamestnanci, túlavé ps_, počas jar_,  v obuv_    2b 

A) i, i, y, i, y                 B) i, i, y, i, i                C) i, i, y, y, i               D) i, i, i, i, y 
 

8. Ako nazývame sklad medzi hlavnými vetnými členmi? – 1b 

....................................................................................... 
 

9. Ktorá možnosť je správna?  - 1b 

Próza je písaná ........................, neveršovanou rečou. Poézia je písaná ......................... , 
veršovanou rečou. Zvuková zhoda slabík na konci veršov sa nazýva ........................  . 
V slovenčine je prízvuk na ............................. slabike. 
 
A) neviazanou, viazanou, rým, poslednej          B) viazanou, neviazanou, verš, prvej 

C) neviazanou, viazanou, rým, prvej                 D) viazanou, neviazanou, verš, poslednej 

 



10.  „Vlasy striebristé jej padali na ovisnuté plecia.“ je ? – 1b  

A) elipsa            B) epiteton           C) metonymia             D) personifikácia 
 

11. Dopíšte chýbajúce i/í alebo y/ý. 

ľahko spl_vala, z_vať, dob_ť (územie), zv_ťaziť.  – 4b 
 

12. Podčiarknite slová, kde neplatí pravidlo o rytmickom krátení:    - 3b  

prítmie, lietanie,  vysvedčenie, tŕnie, súdiac, nábrežie. 
 

13. Vytvorte genitív singuláru od slova Herkules:     ..................................... – 1b 
 

14. Určte slovesá podľa slovesného vidu na dokonavé a nedokonavé:  - 3b 

čítať, napíšem, vyskočila. 
 

15. Označte možnosť, ktorá obsahuje vetu s klesavou  melódiou    -1b 

A) Ktorá je najdlhšia rieka na Slovensku?        B) Prídeš zajtra? 

C) Ty si taký ... .                        D) Poznáš najdlhšiu slovenskú rieku? 

 

 


